

# 三亚藤海社区居民积极参与志愿服务活动守护生态环境 “让家园更加和谐美丽”

## 学雷锋志愿服务“四个100”先进典型

■ 本报记者 梁君穷

一湾碧海沙滩，成为了中外游客心向往之的度假胜地；一片渔船船影，是藤海社区居民的乡愁记忆。

蜈支洲岛旅游区建在村口，近年来走进社区的游客多了，许多居民吃上了“旅游饭”。如何守护好美丽家园的生态环境，如何让居民与增多的游客和谐共处，是藤海社区两委班子一直在思考的问题。

以志愿服务守护家园的和谐美丽，是他们想出的一条路子。从2015年成立至今，藤海社区志愿团队已有210名注册志愿者，占社区常住人口的15%。打扫社区卫生等日常志愿服务在每周一、周五常态化开展。

在中宣部、中央文明办近日公布的2017年学雷锋志愿服务“四个100”先进典型名单中，藤海社区被评为2017年“最美志愿服务社区”，成为海南唯一获此殊荣的社区。

### 点滴行动 美化家园

“这周五到社区集合做环境清洁

志愿服务，有时间去的报名。”每周一、周五之前，藤海社区团支部书记杨传斌总会在社区志愿服务队的微信群中发送这样一条信息。“很快就会有人发举手的表情报名了。”

“90后”姑娘罗丽君是报名最积极的一位，自2016年参加志愿服务队以来，除了特殊情况，每星期她最少参加两次志愿服务活动。当被问到为何会积极参加社区志愿服务活动时，罗丽君的回答很简单：“我家就在这里，做志愿服务是为了让家园更加和谐美丽。”

“一开始在社区参加志愿服务活动，有些居民不是很理解，甚至觉得是吃饱了没事干。”藤海社区居委会主任梁振华说。

志愿服务活动为藤海社区带来的改变让每一位社区居民都能真切感受到。“从前居民的房前屋后总是堆放着许多木材，木材的间隙会成为蟑螂和老鼠的藏身之处，加上街道上垃圾遍地，晚上一开灯，照到的都是老鼠。”回忆两年前街道上的情景，藤海社区党支部书记黄义富皱了皱眉头。

“刚开始都是社区里的两委班子

成员和党员做工作，后来，当看到身边的环境每天都在改善时，许多居民也加入到环境清洁的队伍中。”黄义富介绍，当时发动近50名志愿者打扫了一个星期，清理近50车农用车的木材，终于让环境大为好转，志愿服务的精神也在藤海社区居民心中生根。

### 以海为生 反哺大海

“‘五四’青年节马上就要到了，我们正准备和三亚蓝丝带海洋保护协会一起行动，开展海洋保护宣传志愿服务活动。”黄义富说，“藤海社区居民世代以海为生，现在吃上‘旅游饭’也是得益于美丽的海景，我们的志愿服务活动不能局限于社区里，保护海洋也是我们义不容辞的责任。”

2016年10月，台风“莎莉嘉”使藤海社区附近原本风光旖旎的海滩满目垃圾。台风过后，藤海社区的志愿者、居民马上行动起来，将大量的海草和其他垃圾从沙滩上扫走，运到指定地点集中处理。

每逢台风来临，藤海社区志愿者总会自发地疏散渔民，引导他们上岸；在日常的早晨或傍晚，海滩上也常有他们的身影，他们或捡垃圾或向游客发放保护海洋的宣传单。

为了扩大志愿者队伍，藤海社区

创建了3个志愿小分队，青年志愿服务队现已发展到200余人，党员志愿服务队也发展到60多人，而最有特色的巾帼志愿服务队也已发展到近40人。

巾帼志愿服务队由藤海社区的妇女组成，目前虽然只有近40人，但是她们发挥了很大的作用。

梁振华介绍：“藤海社区居民大多是疍家人，疍家妇女很能干，在家里说话也很管用。许多时候村里有问题解决不了，通过巾帼志愿服务队去做思想工作问题很快就解决了。”

从2016年组建志愿服务队，到今年获得“最美志愿服务社区”的荣誉不过两年时间。当被问到为何志愿服务能发展得那么快，梁振华解释说：“疍家人以海为生，出没风波里，所以历来有互帮互助的传统，过去也做了许多有益于集体的事情，比如说村里的年青人经过培训早就成立了海上救援队，负责在海边劝导游客不要去危险区域，及时救助溺水游客等。”

梁振华介绍，下一步社区会继续扩大志愿者队伍，把社区中40多家旅店的工作人员和藤海小学的师生吸纳进来，让更多社区居民加入到保护美丽家园的行列中。

(本报三亚5月2日电)

全省首例监委移送案件开庭  
海口市城建集团原总经理  
胡兆澍受贿246万元当庭认罪

本报海口5月2日讯 (记者金昌波 通讯员张淦淋 李威男)近日，海口龙华区法院依法公开开庭审理海口市城建集团有限公司原董事、总经理胡兆澍受贿一案。据悉，这是全省首例监委移送提起公诉的案件。海口市监委、海口市龙华区监委组织100余名党员干部旁听该案庭审。

据了解，该案由海口市监委调查终结，以被告人胡兆澍涉嫌受贿罪，于2018年2月13日向海口市检察院移送审查起诉。海口市检察院于2018年2月25日交由海口市龙华区检察院审查起诉，2018年4月3日，海口市龙华区法院依法受理。

检察机关指控称，被告人胡兆澍2008年至2017年期间，先后任海口市城建集团有限公司董事、副总经理、常务副总经理、总经理，海口市路桥建设投资有限公司总经理、法定代表人，其利用职务上的便利，在工程建设、工程款拨付等方面为他人谋取利益，先后分多次收受海南嘉森泰瑞装饰工程有限公司刘某东、海南创统科技发展有限公司邹某军、工程施工方符某雄等13人贿赂款，共计246万元。

经过2个小时的庭审，被告人胡兆澍当庭表示认罪。龙华法院将择日宣判此案。

### 利用职务便利为他人谋利 琼海一校长获刑

本报嘉积5月2日电 (记者丁平)在担任琼海某镇中心学校校长期间，王春暖利用自己的职务便利为他人谋取不正当利益，从中收受好处，退休后，受到法律的制裁。日前，王春暖被琼海法院判处有期徒刑1年，缓刑1年，并处罚金10万元。

王春暖今年65岁，曾担任琼海某镇中心学校校长。经查明，2011年下半年至2013年上半年，王春暖在中心学校宿舍楼维修、围墙、球场硬板化等工程项目建设方面为他人谋取不正当利益，先后收取好处费9万元。

法院认为，王春暖利用职务之便利，非法收受他人贿赂，其行为已构成受贿罪。王春暖到案后如实供述自己的犯罪事实，并在起诉前退缴全部赃款，依法可从轻处罚。



服务读者需求

改善读者体验

欢迎扫描

关注海报读者俱乐部

## 三亚电视问政节目《责任面对面》通报创文巩卫第一次模拟测评情况 测评排名靠后 12名责任领导公开检讨

天涯区朝阳社区的分片长及包点单位责任领导共计12人在节目中公开致歉检讨，并承诺将对标整改，推动责任落实。

据悉，今年3月15日至25日，三亚组织第三方测评机构，对该市创建全国文明城市(包括未成年人思想道德建设工作)、巩固国家卫生城市情况进行了第一次模拟测评。测评中，三亚部分社区、集贸市场、中小学校等点

位创建力度松懈，问题反弹现象明显。其中，在40个社区测评中，与2017年模拟测评成绩相比，有21个社区成绩退步，且测评得分普遍偏低。

此外，测评还暴露出三亚硬件缺失短板明显，缺少符合标准的文化场馆、社区综合文化服务中心、道路机非分离设施、无障碍设施等基础设施；常态化城市管理不足，背街小巷路面坑洼积

水、垃圾未分类收集、垃圾清运不及时等城市管理重点难点问题反弹反复；乱丢垃圾、乱吐槟榔水等不文明行为屡见不鲜等，严重影响城市文明形象。

三亚市委相关负责人表示，三亚将立即行动，抓突出问题整改，以整改促提高，以最严格的考核、最严厉的问责，推动“巩卫”责任落实，全面提升城市治理管理水平。下一步，将坚持教

育引导与依法严格执法相结合，在广泛发动市民群众参与创文巩卫的同时，加大执法力度，对涉嫌违法的行为依法处罚，将依法执法、依法处罚作为城市管理的重要手段。同时加快补齐基础设施短板，加速推动社区一级公共文化、体育、消防等设施建设，提升群众获得感与幸福感，为创文巩卫注入源源不断的动力。

## 专题

# 海口国家高新区启动2018年百日大招商(项目)招商平台 借力大企业打造千亿元产业链企业



中国国际能源集团控股有限公司副总裁李合军接受媒体采访。



华亚控股有限公司董事长宋学涛接受媒体采访。



普华永道管理咨询(上海)有限公司副总监马正炜接受媒体采访。

### 谋定后动 出台“511+2”精准招商方案

### 开场锣鼓 拉开园区放眼全球招商序幕

### 搭建平台 招项目招产业招人才招服务

5月2日，为贯彻落实海南经济持续健康发展部署开展百日大招商(项目)活动及发挥自贸区体制机制优势推进总部经济发展的要求，海口国家高新区启动了2018年百日大招商(项目)招商平台谋划签约活动，大力发展园区总部经济，以此拉开“放眼全球精准招商”的序幕，面向全世界招商。在签约活动上，高新区同中国国际能源集团控股有限公司、普华永道、华亚控股有限公司3家企业集中签约，借力大企业搭建平台打造千亿元的产业链企业。

高新区严格按照省委、省政府关于园区未来产业发展定位的有关要求，在今后一段时间内正式启动“511+2”靶向招商工程，按照“四个面向”，产业招商方向重点聚焦“医

疗健康、高新技术产业，以总部经济为代表的现代服务业”，创新探索招商的新途径、新办法和新成效，同时与重要产业平台合作，以产业招产业，以企业招企业(简称“两以两招”)，主要用以

高新区通过同中国国能集团、普华永道及华亚控股签约合作，充分发挥顶尖机构平台辐射作用和联络渠道通畅、人脉资源丰富等优势，深化合作交流，引进高层次项目和人才，提升人才服务水平，助力园区产业集聚。同

时结合省、市正在制定的关于总部经济的相关政策，把引进总部经济项目作为招商工作重点，谋划生成一批总部经济项目，通过引进国内外总部企业引进资金、技术和人才，让总部经济助力园区扩大经济总量、提升产业层次、

培育打造千亿产业链企业，为此，锁定世界500强龙头企业、品牌企业、国内医药销售公司前50强、国内10大会计师事务所、中国医药工业100强、2017年中国医药

研发产品线最佳工业企业及2017全球药企排名前20(简称“511+2”)的210家大型企业开展敲门招商、精准招商，使未来高新区招商工作继续保持快速发展态势。

及制品(含航空汽油)交易平台，集新能源研发、生产、交易于一体。同时华亚控股用自身资源，以商招商，把更多新能源的企业“引”进来。

500强企业，也是十大会计师事务所之首。华亚控股是新能源行业龙头企业，国内首家获得民用航空燃料生产供应商资质的民营企。

(本版策划/王文壮 撰文/陈慧玲 史珍萍 陈栋 图/符贻萍)